	
Виховний захід присвячений 85 річниці 
Голодомору 1932-33 років в Україні
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Мета:     
· створити умови для усвідомлення учнями великої трагедії в історії українського народу;

· пробудити в дітей почуття суму та співчуття до чужого болю, біди;

· забезпечити необхідну емоційну атмосферу заходу шляхом використання візуальних та звукових засобів.
                                                    Завдання:

1. Вшанувати пам'ять жертв Голодоморів в Україні.

2. Нагадати дітям про трагічні події в історії нашої держави.

3. Сформувати стійке переконання про неможливість повторення подібної трагедії в майбутньому.

4. Виховувати почуття громадянського обов’язку, національної свідомості, шанобливого ставлення до хліба. 


                       Використані наочні посібники і матеріали.

         Державний Прапор України, чорні стрічки, букет колосків, карта України, плакати, фотоілюстрації, відеоматеріали, лампада, свічки, українські вишиті рушники, музичне оформлення(аудіозапис пісні «Свічка»(Оксана Білозір).
 
                                  План підготовки та проведення заходу.
І. Підготовчий етап.

Створення ініціативної групи.
Розподіл обов’язків між членами ініціативної групи.
Підготовка відповідного обладнання для проведення заходу.
Залучення учнів до роботи в заході.

ІІ. Проведення заходу.

                                                           Хід заходу.

Приміщення закладу СЮТ «Світлиця», відповідним чином оформлене. На стінах фотоілюстрації. На сцені Державний Прапор України з траурними стрічками, у вазі колосся пшениці також з чорними стрічками. У супроводі сумної мелодії на авансцену виходять двоє ведучих. 

Гуртківець №1 : 

Не повертайтесь на згарища, бо підійметься вітер і запорошить вам попелом очі, – сказав один мудрець. Але ми не можемо увійти в день прийдешній вільними, якщо не повернемось в минуле, не побачимо все: і найстрашніше, і найсвітліше. До останньої краплі, не переживемо день вчорашній…

Гуртківець №2 : 

Померлим і ненародженим жертвам Голодомору 1932-33 років присвячується.

 Гуртківець №1 : 

Літа 1933 року від Різдва Христового був в Україні великий голод. Не було тоді ні війни, ні суші, ні потопу, ані моровиці. А була тільки, зла воля одних людей проти інших. І ніхто не знав, скільки невинного люду зійшло в могилу – старих, молодих, і дітей іще ненароджених.
Виходить учень в українському народному одязі:

Чи можливо? Чи таке можливе?
Чи колись повірить чоловік,
Щоб родючі землі України
Народили 33 рік?

Гуртківець №2: 

1932 рік. Того року урожай хліба був гарний, але прийшло розпорядження, що хліб селяни повинні здати державі. І почали забирати з домівок все, що знаходили. Шукали хліб усюди – підривали дошки підлоги, руйнували печі, розкидали скирти соломи. Поступово насувався голод.

Гуртківець №1: 

Люди ходили спустошеними полями, розривали нірки мишей, а коли знаходили колоски – то було велике щастя. Найстрашніше почалося весною 1933 року. Люди їли все, що можна було пережувати: варили цвіт акації, зелену лободу, товкли на борошно порожні качани кукурудзи і пекли коржі. Від таких наїдків пухли ноги, тріскалась шкіра.

  Гуртківець №2 : 

Хтось тихо вмирав, а живим було байдуже, бо вони божеволіли і дичавіли з голоду. Батьки несли на цвинтар мертвих дітей, по хатах ходили спеціальні команди, які збирали трупи і ховали їх в спільних могилах… Бували випадки коли людей закопували ще живими.

Виходить учениця в українському народному одязі:

А люди, біднії у селі,
Неначе злякані ягнята
Позамикалися у хатах
Та й мруть…

Сумують комини без диму,
А за городами за тином,
Могили чорнії ростуть.
Гробокопателі в селі
Волочать труни ланцюгами
За царину й засипають
Без домовини. Дні минають.

Минають місяці.
 Село навік замовкло, заніміло,
І кропивою поросло.

 Гуртківець №1: 

Вимирали цілими родинами, особливо де було багато дітей. Люди божеволіли від голоду. Почалось людожерство. Батьки вбивали одних дітей і варили їх, щоб нагодувати решту сім‘ї. Після такого розум тьмарився назавжди. 

Виходить учениця і учень в українському народному одязі. Розігрується інсценування вірша.

Чуєш Іване? Чуєш кличе мама…
Одягнути чистеньку сорочку.

Білий день. Така червона пляма.
Озовись загублений синочку!

Кличе світ. Тебе за світла Ваню!
Хоч одне розплющи, синку, очко.

Божевільна мати… 
Біль,Страждання…
 Подивись, загублений Синочку.
 Стративсь розум
В ненажерливім світі!

Господи, сокира на пеньочку..
І голодні перепухлі діти.
Не вмирай, зарубаний синочку!
Гуртківець № 2: 

Маленькі рученьки простягнуті до Бога…
Маленький хлопчик, помираючи, просив:

Бозю! Що там у тебе у руці?
Дай мені, Бозю, хоч соломинку…

Щоб не втонути в холодній річці.
Бачиш, мій Бозю, я ще дитинка.

Таж підрости хоч би трохи дай!
Світу не бачив ще білого Бозю

Я пташенятко, прибите в дорозі,
Хоч би, одненьку пір’їночку дай!

Тато і мама холодні мерці.
Бозю, зроби, щоби їсти не хтілось!

Холодно, Бозю, сніг уже білий
Бозю, що там у тебе в руці.

Гуртківець №1: 

Можна на десятиріччя засекретити архіви, можна сховати сліди злочину, переписати історію так, як це вигідно тій чи іншій владі. Але з пам’яттю народу не вдієш. Із вуст в уста, з покоління в покоління, від дідів-прадідів передаються свідчення жахливих, страхітливих злочинів проти українського народу.

Гуртківець № 2: 

Причини голоду протягом десятиріч тривожили світову громадськість. Тепер ми знаємо, як це було. Висновок – геноцид. Тобто, свідоме винищення цілої частини народу:українського селянства – працьовитого, хазяйновитого, волелюбного. Голод – «вдалий» засіб, щоб загнати усіх в табір колективного, рабського існування, посіяти в душах страх, жорстокість, підозрілість і неміч.
    Виходять четверо учнів, говорять по-черзі:
           Молитва за жертвами Голодомору.

             Боже, великий, всевладний,
             Яви нам свою могуть,

Дай розпізнати правду,
Праведників не забудь.

Дивляться в твої очі
Мільйони скатованих душ

Пригорни їх, посели на спочинок,
Та їхнього сну не поруш.

     Заступи нас і нашу державу   
     Од кривавих і лютих негод.

Всі ми сущі, усопші, прийдешні –
Твій пшеничний, безсмертний народ.

Гуртківець №1: 
О як же ти вмерла Україно?
Бо скільки ж та зловісницька мета

Звела людей, причетних безневинно, -
Й ніхто за це нікого не спитав?

Гуртківець №2: 
Чому, чому, чому, чому
Гонили правду у тюрму?

Чому від голоду вмирали?
Чому церкви поруйнували?

Чому так знищили багато?
Чому не судять винуватих?
Гуртківець №1: 

Сьогодні поширена думка, що говорити про голод – це озиратися назад, це блукати серед могил. А що ми там знайдемо? Ми повинні дивитись у завтрашній день, а не озиратись назад. То чи треба сьогодні говорити про голод?

Гуртківець №2: 

Повертатись в минуле треба кожному. Дорога в майбутнє пролягає через минуле. Потрібно осмислити власну історію, зрозуміти її, бо все повторюється у цьому світі. І коли люди не зроблять висновків, то ходитимуть по колу. Отож озирнімося, щоб поплакати – бо це КАЯТТЯ.

Гуртківець №1: 

З давніх-давен, померлих, просячи у них прощання і прощення за гріхи у Господа, на знак покаяння і скорботи – запалювали на могилах жертвенний вогонь. Їм, неоплаканим і неодспіваним, їм похованим у спільних могильниках, без молитви і труни, позбавленим могил і шани, ненародженим тим, кого змушували забути, наче їх ніколи не було – запалимо свічки і пом’янемо усіх. 

Разом обидва ведучі: Це потрібно не їм, це потрібно живим.
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